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Introducere 

Contextul lecției 

Ian 12-2025 Dumnezeul Nostru Domnește 

Măreția lui Dumnezeu 
Text biblic: Psalm 93  

Versetul de aur 

Acest psalm folosește în mod extensiv două feluri literare de exprimare. Una este 
personificarea. Aici se folosesc imagini și descrieri ale vieții umane pentru a-L descrie 
pe Dumnezeu. Cu toate că nu L-am văzut pe Dumnezeu, Evanghelia după Ioan ne 
amintește că Isus Hristos, Fiul divin, întrupat al lui Dumnezeu, L-a revelat pe Dumnezeu 
prin prezența Sa reală și tangibilă în lume (Ioan 1:18). Prin Isus, Dumnezeul Creator a 
devenit nu doar aproape de noi, ci și unul dintre noi. În Isus, măreția și puterea lui 
Dumnezeu au devenit vizibile printre oamenii într-un timp și locuri reale.  
Cealaltă imagine folosită aici este paralelismul. Această tehnică prezintă o imagine prin 
repetarea unei fraze sau idei. Acest lucru întărește puterea descrierii (Ps 93:3). Înțelegerea 
acestor trăsături ale Ps 93 ne permite să ne alăturăm închinării și să apreciem frumusețea 
poeziei ebraice, care este atât de diferită de a noastră și totuși puternică. 

DomnulÊîmpărăţeşteÊîmbrăcatÊcuÊmăreţie;ÊDomnulÊesteÊîmbrăcatÊşiÊîncinsÊcuÊ
putere:ÊdeÊaceeaÊlumeaÊesteÊtareÊşiÊnuÊseÊclatină.ÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊPsalm 93:1 

I. Dumnezeu domnește (Psalm 93:1-2) 
A. Îmbrăcat cu măreție și putere (v1) 
Nume „Eu sunt Cel ce sunt” este consemnat pentru prima dată în Exodul 3:14, când 
Moise a întrebat cum să se refere la Dumnezeul lui Avraam, Isaac și Iacov. Numele 
transmite încrederea în Dumnezeu de a fi el însuși, nu capricios sau schimbător așa cum 
pot fi oamenii sau zeii păgâni. 
Descrierile de aici sunt potrivite pentru un rege. Dar, în timp ce un rege uman ar putea fi 
îmbrăcat în „in subțire” (1 Cronici 15:27) și culori regale (Ester 8:15), Dumnezeu este 
îmbrăcat cu măreție (Ps 104:1; Isaia 26:10) și putere (Ps 21:1,13; 65:6; Caracterul lui 
Dumnezeu este atât de minunat de perceput că nicio altă podoabă nu ar putea spori această 
experiența. Autoritatea lui în toate lucrurile se bazează pe el însuși, nu pe orice alte capcane 
ale puterii. 
Lumea nu sa făcut singură, ci a fost creată de Dumnezeu. Se poate spune despre ea doar ca 
fiind stabilită și nu se clatină datorită intenției lui Dumnezeu și a puterii sale de a face ceea 
ce dorește ( Ps 96:10). Dacă Domnul ar dori o schimbare, toată creația ar tremura și s-ar 
destrăma în bucăți. 
B. El este fără de început (v 2) 
Regilor antici le plăcea să exagereze puterea și influența lor (exemple: 2 Cr 32:13-14; 
Daniel 4:29–30). Mulți conducători, precum faraonii, se credeau descendenți direcți ai 
zeilor, demni de toată onoarea și gloria asociate cu acest statut. 
Tronul lui Dumnezeu este în general înțeles ca fiind în Cer (Ps 103:19; Ezechiel 1:26; 
Apoc 4), în timp ce pământul este considerat așternutul picioarelor Lui (Isaia 66:1; Matei 
5:34–35; Fapte 7). 
Acest psalm nu se preocupă de locul în care se află tronul sau de nicio descriere a acestuia. 
Cea mai importantă caracteristică a acestui tron este existența sa fără de sfârșit. Dumnezeul 
nostru este un Rege veșnic. 

19 

Ce trebuie să memorăm: DumnezeuÊDomnește 

II Dumnezeu în Locurile Cerești ( Psalm 93:3-5) 
A. Măreț și Puternic (v 3-4) 
Populația Israelului a locuit într-o zonă Aridă, totul depindea de sezonul ploios dintre 
Noiembrie și Martie, iar în Iunie și Septembrie plouă foarte puțin. Imaginea descrisă aici 
este probabil a unui râu umflat și violent în mijlocul inundațiilor, care are o corespondență 
in Matei 7:25-27. 
Psalmistul face o comparație între vuietul mării  și puterea lui Dumnezeu. Dacă valurile 
pot să facă o așa mare distrugere, cât de mare poate să fie puterea lui Dumnezeu cal care le
-a creat.  
B. Mare este Sfințenia ta Doamne (v 5) 
Am putea crede că acest ultim verset se îndepărtează de la descrierea naturii la civilizație. 
Aceleași legi care comanda apele, de asemenea, au creat ordine pentru poporul lui 
Dumnezeu. Prin Cuvântul lui Dumnezeu a apărut și sa creat o lume ordonată (Geneza 1:1-
27); Legile lui Dumnezeu i-au învățat pe israeliți cum să coexiste atât unii cu alții, cât și cu 
cei din țara care le-a dat-o Dumnezeu (Deut 4:40). 
Cuvântul lui Dumnezeu nu este ca cel al regilor omenești, care schimbă adevărul prin 
cuvinte pentru a-și mări puterea. Cuvântul lui Dumnezeu este ferm ca o piatră uriașă, de 
neclintit chiar și în cel mai mare potop.  
Aceia dintre noi care Îl urmăm pe Hristos sunt și acum casa lui Dumnezeu în sens spiritual 
(1 Petru 2:4-5), deoarece Duhul Sfânt ne formează după asemănarea lui Isus. Știind că, în 
mod colectiv și individual, suntem templul Lui (1 Cor3:16; 6:19), ne angajăm să reflectăm 
gloria Lui oriunde ne aflăm, orice am face. Oriunde alege Dumnezeu să locuiască, acel loc 
este sfânt. 
 
CONCLUZII 
 
Având în vedere domnia maiestuoasă și sfântă a Domnului, cum ar trebui să ne alăturăm 
psalmistului în închinare? Și noi ne exprimăm mirarea față de ceea ce a făcut Dumnezeu 
pur și simplu pentru că știm cine este El. Sărbătorim în cântare și prin fapte actul de a fi 
parte din împărăția lui Dumnezeu. Ne exprimăm supunerea față de autoritatea Sa 
urmându-i învățătura și exemplul, trăind conform marii Lui iubiri, revelată prin Isus. 
Lăudăm puterea lui Dumnezeu, bazându-ne pe El de a ne îngriji și a ne proteja, încurajați 
de Duhul Său să slujim altora așa cum El ne-a slujit nouă. Prin aceasta, îl onorăm pe 
Regele nostru. 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 


